

100 1921 2021 奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

“中原雄鹰”永远向党飞

——中部战区空军航空兵某旅开展了“永远跟党走”主题活动

郑报全媒体记者 肖雅文 通讯员 余备



在郑州，驻扎着一支被誉为“中原雄鹰”的空军部队，他们有辉煌战绩，有强军实绩，有高远追求，有坚定信念……这支部队就是中部战区空军航空兵某旅。

4月17日、18日，空军某防空基地老战士报告团团长、歼-20首飞飞行员，以及参加过庆祝建军90周年沙场阅兵的空军90后飞行员，这些强国强军重要事件的亲历者和见证者，在这里共同开展了一场名为“永远跟党走”主题活动。三代人的初心对话让“蓝天航程党指引，人民群众是靠山”的革命精神跨越时代，代代相传。

30余载风雨兼程 传承红色基因，担当历史使命

在“永远跟党走”活动现场，年近80岁的空军某防空基地老战士报告团团长毛兰成与90后飞行员亲切交流，并在90后飞行员的带领下，现场参观了歼-10B战机。

“看到我们现在的部队装备上这样先进的战机，而且下一步还要更先进，我为我们国家的发展和国防实力的增强感到骄傲和自豪。”登上战机舷梯，毛兰成激动不已，他向大家分享了自己军旅生涯中几件难忘的事情，并勉励新一代飞行员在装备不断升级的当代要“钢多气更强”。

在17日上午组织开展的奋飞强军故事会上，毛兰成展示了两本飞行日志，这两本日志跨越两个时代，其中的点滴带领战士们走进了不同的背景下，中国空军决胜天空的英雄故事。故事会上，毛兰成全程以笔直的站姿热情饱满地向大家作报告，聆听的官兵无不感动、激动，现场响起阵阵掌声。

据介绍，毛兰成所在的老战士报告团，成立于1986年10月，初始成员都是老红军、老八路、老战士，拥有56年党龄的毛兰成是第三任团长。35年来，他们以“战争亲历者、历史见证人”的身份，不辞辛劳奔波全国，进行我党我军革命传统教育。

看到如今这些年轻的面孔，想到一代代的飞行员为祖国的事业前赴后继，毛兰成感慨万分。“这些年轻一代能有这样听党话、跟党走的心愿和决心，我相信他们一定能为我们党创造出下一个百年的辉煌。”他希望，年轻官兵学好百年党史，弘扬光荣传统，锻造优良作风，争做破阵攻坚的尖刀，空中格斗的勇士，永远跟党走的标兵，让中原雄鹰飞得更高、更强。

聆听革命故事 传承红色基因

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王惠)“没有共产党，就没有新中国……”高亢大地，歌声嘹亮，这是日前中原区须水街道付庄村30余名党员，在河南(豫西)抗日根据地纪念馆前铿锵高歌时的热烈场景。

付庄村位于郑州西四环外的城乡结合部，总人口2600余人。当前，该村通过开展形式多样、特色鲜明的活动，引导广大党员传承红色基因、弘扬革命精神，掀起了党史学习教育的热潮。

建好阵地平台，让党史学习入脑入心。依托村党群服务中心，高标准打造党史展览馆，精心设置“百年新辉煌”“学习新思想”“奋进新村庄”三个板块，作为党员群众学党史、悟思想的重要阵地。目前，付庄村党史展览馆累计接待党员群众1万余人次。

用活本地资源，让红色教育走深走实。先后组织党员到二七纪念馆、豫西抗日根据地、中原英烈馆、任长霞先进事迹展览馆等地，开展“瞻仰一次革命遗址、聆听一次红色故事、重温一次入党誓词”系列主题党日活动。把准群众需求，让为民办事有声有色。积极开展“我为群众办实事”实践活动，破解一大批难题。

付庄村负责人表示，下一步，要把党史学习教育的成果转化为干好工作的“源动力”，继续奋发向上、担当作为，以优异成绩迎接建党100周年。

打造主题长廊 弘扬二七精神

本报讯(记者 郑磊 通讯员 蔡琳芳)为更好传承红色基因，推进党史学习教育走深走实，二七区建中街街道交通路社区积极发挥社区红色文化长廊作用，打造一条独具特色的“二七精神”主题长廊，廊长15米，内容涵盖“三个二七”“二七精神”发源地、城市地标承载记忆、红色基因世代传承等14块展板。

“将弘扬二七精神与党史学习教育相结合，小阵地撬动党史学习大能量。”昨日上午，交通路社区党总支开展了党员活动日活动，社区党总支书记带领广大党员走出室外，走到社区红色文化长廊跟前，以更加直观形式了解“二七大罢工”跌宕起伏的历史。

通过党史学习，大家纷纷表示，今天的幸福生活来之不易，在以后的工作和生活中，要知史爱党、知史明智，坚定理想信念，为新时代党的历史使命而努力奋斗。

30余载翱翔蓝天 刀尖起舞，见证中国空军跨越发展



年轻飞行员群体和毛兰成合影留念 郑报全媒体记者 李新华 摄

更重要的是精神鼓舞和传承，是一往无前、不怕苦不怕牺牲的这种精气神支撑着士兵奔赴战场、奋勇杀敌。前辈们的这种精神深深打动了我们，不断激励着我，今后我们必将不忘初心、牢记使命，努力奋飞，锻造决胜天空的杀敌本领。”故事会后，中部战区空军航空兵某旅飞行大队长张宪友说道。

一份特殊的礼物，一次跨越时空的报告

下午，“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动组织90后飞行员走进中牟农耕文化博物馆，在常香玉挂像前，李刚和90后飞行员们，给人民艺术家常香玉带来一份特别礼物——歼-20战斗机模型。

“常香玉老前辈，我们是人民空军飞行员，今天来参观学习，我们带来了歼-20战斗机模型一架向您报告，新时代的中国人民空军已经飞上了国产新一代隐形战斗机歼-20，但我们始终不会忘记，当年在抗美援朝战场上打下国威军威的米格-15战斗机。您当年为志愿军捐献米

格-15战斗机的故事一直鼓舞着我们，我们一定好好飞，建功蓝天，保卫祖国。”90后飞行员任彦昭和刘洪江声音洪亮饱含深情地汇报。

在农耕文化博物馆，李刚还与驻地群众特别是军迷网友进行了交流活动，感谢社会各界对人民空军和航空工业的关心支持。

这次主题活动，让这些年轻飞行员们深受感动，备受鼓舞。“在今后的训练当中，我一定会牢记嘱托，不负人民的期望，把自己锻造成为能打仗、打胜仗的飞

行员战士。”飞行员杨敬祥说。每一次向党史的回眸，都是思想的洗礼、精神的升华，据旅政治工作部负责人介绍，结合年度大项工作和不同任务特点，他们会定期组织开展主题鲜明的党史学习教育，运用战地故事会、军营广播、翼下课堂等方式，系统阐述“长征精神”“两弹一星精神”“抗洪精神”等党史精神谱系的时代内涵，鼓励官兵对准党史相关故事和人物事迹，定位自己的军旅坐标，明确“向谁学、学什么”，持续激发继承革命传统、奋斗强军征程的活力动力。

办好“开门第一件事” 解决群众用水难题



更换自来水管道施工现场

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张冰心 张莹文/图)“终于不用担心从地里干完活儿回家一看又停水了，洗把脸的水都没有。谢谢村干部为老百姓做了一件实实在在的好事!”昨日，正值农忙时节，看

到村干部在现场督促施工进度，中牟县郑庵镇前杨村村民杨亚慧高兴地说。

据了解，前杨村位于国道107西侧，是郑庵镇唯一一个“一村跨两地”(中牟县和经开区)的老旧村庄，

虽隶属中牟县，但所用水电资源均属经开区，国道107路面的拓宽，绿化廊道的施工，导致村内经常性停水，村民的生活用水受到严重影响。

新一届村支“两委”上任后，结合郑庵镇正在开展的“学党史 办实事”活动，决心办好“开门第一件事”。通过多次到现场查看，镇党委积极协调经开区办事处及绿化单位和自来水公司进行现场办公，排查村内所有点位水压，重新制定沿途自来水管线，最终更换了输往前杨村的1900米自来水管，彻底解决了群众吃水用水问题。

郑庵镇党委书记曹西峰告诉记者，下一步，郑庵镇将继续坚持以“我为群众办实事”活动为抓手，学党史、办实事，引导全体机关干部和村干部切实为民办实事、解难题，提升群众的获得感、幸福感和安全感。

四部门联合启动少年儿童主题教育活动

本报讯(记者 王红)今年是中国共产党成立100周年，为引导少年儿童坚定理想信念，增强社会责任感，即日起，市妇联、市文明办、市教育局、市环保局4部门在全市联合开展2021年郑州市少年儿童“心中有祖国 心中有他人”主题教育活动。

本次活动面向全市少年儿童，计划用5个月的时间开展红色主题教育，引导少年儿童坚定理想信念、厚植家国情怀、传承红色基因。结合少年儿童学生生活实际，主题活动将分为“童声歌颂百年辉煌”文化艺术品征集、“黄河童话之旅”

“身边的榜样”图文创作展示以及“多样世界 幸福童年”自然笔记征集四大系列分别开展。

“身边的榜样”少年儿童图文创作展示活动，将以“身边的榜样”为创作主题，鼓励少年儿童关注现实、关注普通人，发现身边的榜样，将立德树人培育融入孩子们的日常生活中。

“多样世界 幸福童年”少年儿童自然笔记征集活动，将引导少年儿童关注生态环境保护，围绕生物多样性开展自然笔记创作，参与生态文明建设。

按照计划，对本次主题教育活动中涌现的少年儿童优秀作品，我市将通过线上、线下相结合的方式适时举办优秀作品展演。

文明 身边正能量

母爱伟大! 登封95后妈妈取骨救子

本报讯(记者 李晓光 通讯员 少歌 刘蕾)近日，登封一名95后妈妈受到了人们的关注。这位妈妈为了4岁的儿子能够正常行走，果断地从自己身体里取出一块骨头移植给儿子。

袁女士是一名95后，一个月前，家人发现4岁的儿子右腿走路异常，医生诊断后说必须做手术。“刚开始家人以为是小孩儿调皮受伤，所以走路异常。检查之后发现是小腿骨头的尖端有一个病变。从医学角度来说，成年人可以取自己骨头的一部分，植入挖出病灶的空隙部位。但是小孩儿太小，骨骼还没有发育完善，从自己亲人身上取会更合适。”登封市医院骨科主任康永奇介绍。

确诊病情后，袁女士夫妇只有一个信念，赶紧做手术。袁女士刚刚生二胎剖腹产手术一个多月，身体尚未恢复，她丈夫便找到医生说希望取他的骨头。可医生认为，从医学角度来考虑，取父亲的不如取母亲的，因为从妈妈身上取算是同种异体骨，将来排异性小，更容易愈合。最终，为了让儿子尽早接受治疗，刚生完二胎一个多月的袁女士，毅然决定取骨救子。在登封市医院骨科，记者见到了袁女士和她4岁的儿子。

“为了孩子，受啥罪都值得。当时我就想从我身上取吧，毕竟我是大人，孩子太小，他承受不了。”袁女士说，“孩子被推进手术室后，我特别害怕，路都走不成了，是救孩子的力量支撑着我走进手术室的。”历时3个多小时，母子手术成功完成。

目前母子二人已经转入普通病房，没有出现排异反应，正在医院接受后续康复治疗。

康永奇说：“孩子妈妈的情况比较特殊，刚刚腹产一个多月。事先，我们也咨询过妇产科医生什么时候做手术合适，根据妇产科医生的建议，时间合适后，我们才做的手术。从术前影像学检查的结果预估了一下，手术后她缺损的骨量有十二三毫升，大概是3厘米长，这个量是比较大的。”

“我来骨科这几年，从来没有见过这种病例，我现在也是一个新手妈妈，知道他们的事情后，心里非常感慨，天底下，恐怕只有父母才能为孩子做出这样的事情吧，希望他们能够尽快康复。”骨科护士韩艺阳激动地说。

男子腿伤被困一线天 消防员抬担架上山救援

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)4月18日11时28分，登封市消防救援大队指挥中心接到报警，一名游客因腿部疼痛被困卢崖瀑布一线天，消防部门迅速组织人员赶赴现场开展救援。

当日12时12分，消防指战员到达卢崖瀑布景区，准备好救援装备后立即登山开展救援，经过近一小时的攀登抵达受伤男子所处位置，此时受伤的男士仍不能行走。

18日凌晨1点多，男子前往登封旅游，到达嵩阳书院后选择了一条距离较长的徒步路线，进入卢崖瀑布景区登山过程中，感觉右腿膝盖出现不适，因疼痛剧烈影响行走，为避免情况恶化才选择报警。

“这个腿伸直不能打弯，打弯不能伸直。”这名30来岁的男士称，自己休息一个多小时腿部仍很疼痛，担心强行下山难以控制身体平衡，而如果没有消防救援人员的帮助，可能晚上也下不了山。

救援人员给男子提供饮食，又将男子转移入担架进行固定，随即轮流抬着担架，经过半个多小时的努力，成功将受伤男子转运至山下。

郑州市消防救援支队提醒市民，天气转暖，景色变美，市民在徒步赏景的同时，登山过程中需要大量的屈膝运动，膝关节承受全身的重量，可能会加重膝盖的负担，希望大家在登山时做好热身，下山过程中要注意控制速度，避免身体出现损伤，紧急时刻可向公安、消防及医疗机构求助。

郑州至八里沟、天界山 旅游直通车今日开通

本报讯(记者 张倩)昨日，记者从郑州交运集团了解到，为进一步满足市民游客不断增长的探春踏青旅游需求，今日起，郑州交通旅游集散中心开通八里沟、天界山旅游直通车线路。

八里沟、天界山旅游直通车线路分别采用豪华大巴(中巴)车型，每日一班，往返票价40元，八里沟往返车票加门票79元，天界山往返车票加门票79元，天界山往返车票加门票加往返索道149元。

具体发车时间及站点:6:40，郑州交通旅游集散中心(地铁5号线京广路站B口原汽车总站售票厅);7:00，绿城广场地铁站C出口;7:30，紫荆山人民会堂门口;8:00，汽车客运北站(刘庄地铁站D2出口);返程发车时间及站点:17:00，八里沟游客服务中心停车场。

让核心价值观深入人心 让文明风尚吹遍绿城

社会主义核心价值观内容阐释(六十六)

“倡导富强、民主、文明、和谐，倡导自由、平等、公正、法治，倡导爱国、敬业、诚信、友善，积极培育和践行社会主义核心价值观。”党的十八届六中全会审议通过《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》，成为当代中国精神世界的“价值公约数”。近日，中央宣传部、中央文明办印发《培育和践行社会主义核心价值观行动纲要》，以15项重点活动举措，架起核心价值观内化于心、外化于行、教化于众的桥梁。

从倡导到践行，从理念到行动，十三亿中国人将在十二个词、二十四字划定的价值航标指引下，书写时代交给我们的答卷。